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Erdoğan ve Putin Soçi’de Bir Araya Geldi

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan
ve Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, önemli bir
buluşmaya imza attılar. Bu görüşme, iki ülke
liderinin, Türkiye-Rusya ilişkilerinin son derece
olumlu bir dönemde olduğunu ve özellikle Rusya-
Ukrayna arasındaki gerginliğin yaşandığı bu
hassas zaman diliminde gerçekleştirilmesinin
büyük bir öneme sahip olduğunu dile getirdiği
tarihi bir anı temsil ediyor. Erdoğan, bu
görüşmede Türkiye ile Rusya arasındaki
ekonomik işbirliğinin büyüdüğünü ve dış ticaret
hacminin 62 milyar doları aştığını vurguladı.
Ayrıca, 100 milyar dolarlık hedefe doğru adımlar
atıldığını belirtti. Enerji sektörü ve nükleer enerji
santrali gibi stratejik alanlardaki işbirliğinin de
devam ettiğinin altını çizdi. Putin ise ticaretin
olumlu bir ivme kazandığını ve iki ülke arasındaki
ilişkilerin daha da çeşitlendiğini ifade etti.
Özellikle enerji sektörü ve doğal gaz
konularındaki işbirliğine dikkat çekti. Görüşmede
ayrıca Tahıl Koridoru Anlaşması, Ukrayna krizi gibi
bölgesel konular da masaya yatırıldı. Bu toplantı
sonunda Türkiye ve Rusya arasındaki ilişkilerin
daha da güçleneceği ve işbirliğinin artacağı
yönünde önemli kararlar alındı.

Hakan Fidan İran Dışişleri Bakanı Emir
Abdullahiyan Daveti Üzerine İran’da

Türkiye Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İran Dışişleri
Bakanı Hüseyin Emir Abdullahiyan'ın daveti
üzerine Tahran'a geldi. Bakan Fidan’ın Dışişleri
Bakanı olarak görevlendirilmesinin ardından
İran’a gerçekleştirdiği ilk ziyaret olma özelliği
taşıyor. İkili görüşmelerin ardından düzenlenen
basın toplantısında, iki ülke arasındaki iş birliğini
güçlendirmenin önemine vurgu yapıldı. Terörle
mücadele konusunda beklentiler ve ticari
ilişkilerin artırılması için atılacak adımlar ele alındı.
Fidan, Kerkük'teki gerilimle ilgili olarak, Türkiye
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Kerkük'ün etnik ve
kompozisyon açısından Irak'ın küçük bir örneğini
temsil ettiğini ve bu şehirdeki huzurun Irak'ın
geneline etki ettiğini vurguladı. Kerkük'ün barış
içinde bir arada yaşamanın sembolü olduğunu
ifade etti. Fidan, Kerkük'te yaşanan gerginlikleri
büyük bir üzüntü ve kaygıyla karşıladıklarını
belirtti ve bu tür gerginliklere mahal verilmemesi
gerektiğini Irak makamlarına ilettiklerini açıkladı.
Ayrıca, Türkmen soydaşların her alanda
desteklenmeye devam edeceğini vurguladı.
Ayrıca, Kerkük'teki PKK varlığına da dikkat
çekerek, Erbil yönetimi ile temaslarının olduğunu
ve bu konuda hızlı bir çözüm talep ettiklerini ifade
etti. Kerkük'ün geçmişte büyük acılar yaşadığını
ve hassas toplumsal dengeyi korumanın
önemine dikkat çekti. Türkmenlerin eşit temsil ve
katılım hakkına vurgu yaparak, Türkmen
soydaşlarının haklarını siyasi pazarlıklara konu
edilmemesi gerektiğini ve desteklemeye devam
edeceklerini belirtti.

ODAP Küresel
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AB Diplomatları Horizon Anlaşmasının
İngiltere ile Yapılacak Birçok Anlaşmadan İlki

Olmasını Umuyor

Brüksel'deki diplomatlar, İngiltere ile AB
arasındaki ilişkilerde dramatik bir çözülmenin
Horizon bilim anlaşmasının birçok atılımdan ilki
olabileceği yönündeki umutları artırdığını
söyledi. İngiltere başbakanı Rishi Sunak ve
Avrupa Komisyonu başkanı Ursula von der
Leyen'in , AB yetkililerinin Boris Johnson ve Liz
Truss'un karşılaştığı düşmanlıkla tam bir tezat
oluşturan yakın bir ilişkisi olduğunu iddia ettiler.
Diplomatlar, Sunak'ın Perşembe günü
İngiltere'nin Horizon programına derhal geri
döneceği yönündeki onayının, başbakan ile
Avrupa Komisyonu başkanı arasında gelişen
ilişkilerin bir işareti olduğunu söyledi. Perşembe
günü açıklanan anlaşmaya göre Birleşik Krallık,
2024 yılında fona ödeme yapmaya başlayacak
ancak AB'nin verdiği imtiyazla bilim insanları,
Birleşik Krallık biliminin Horizon Europe'a katılım
düzeyini "hızlandırmak" amacıyla fon için
hemen başvuruda bulunabilecek. 

İngiltere önümüzdeki bir ila üç yıl içinde lider
konumunu geri kazanabileceğinden emin.
Birleşik Krallık'ın programa yapacağı yatırımın
yıllık 2 milyar £'undan %16 daha az alması
durumunda, "düşük performans hükmü"
tazminatı garanti edecek. Geçmişte Birleşik
Krallık, bilimde lider olarak kabul edilen Fransa
veya Almanya ile yarıştı.
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'Amaç Ukrayna'nın Yok Edilmesi': Eski
Savunma Bakanı Batı'yı Putin'in Amacı

Konusunda Uyardı

Ukrayna'nın eski savunma bakanı batılı
mevkidaşlarını Moskova ile müzakerelerin barış
getirmeyeceği ve Vladimir Putin'in Ukrayna'yı
tamamen yok etme ve vatandaşlarını Rusya
Federasyonu'na “asimilasyon” konusunda
kararlı olduğu konusunda uyardı. Pazar günü
cumhurbaşkanı Volodymyr Zelenskiy tarafından
görevinden alınan Reznikov, Ukrayna'ya toprak
tavizleri vermesi yönündeki çağrıları, 1938'de
Çekoslovakya'nın Sudetenland'ı Nazi
Almanya'sına bırakması yönündeki uluslararası
taleplere benzetti. Transfer İngiltere ve
Fransa'nın emriyle gerçekleşti. Reznikov
Pazartesi günü istifa etti. Onun ayrılışı savunma
bakanlığındaki satın alma skandallarının
ardından geldi. Kişisel olarak yolsuzluk
planlarına karışmadığı ve PR başarısızlıkları
nedeniyle görevinden alındığı anlaşılıyor.
Diplomatik kaynaklar onun Ukrayna'nın İngiltere
büyükelçisi olabileceğini söylüyor.

Eski bakanın sözleri Ukrayna'nın karşı
saldırısının yavaş ilerlemesi üzerine geldi. Son
zamanlarda elde edilen bazı başarılara rağmen,
birlikleri , geçen yılki tam kapsamlı işgalden bu
yana Rusya tarafından işgal edilen güney
Ukrayna'nın büyük bir bölümünü henüz
kurtaramadı . Savaş sürüyor. Her iki tarafta da
ağır kayıplar var. Çarşamba günü Kiev'i ziyaret
ederek 1 milyar dolar (800 milyon £) yeni askeri
yardım sözü veren ABD Dışişleri Bakanı Antony
Blinken, Moskova ile "anlamlı bir diplomasi"
ihtimalinin çok az olduğunu söyledi . Blinken,
Zelenskiy ile görüştü ve Ukrayna'nın savaş
alanındaki başarısına övgüde bulundu. Blinken,
"son birkaç haftada gerçek bir ilerleme"
kaydedildiğini söyledi.Ancak bazı Batılı
müttefikler Ukrayna'nın taviz vermesi
gerektiğini öne sürdü. Ağustos ayında üst
düzey NATO yardımcılarından Stian Jenssen,
Ukrayna'nın barış ve NATO üyeliği karşılığında
Rusya'ya bazı topraklardan vazgeçmek zorunda
kalabileceğini söylemesi Kiev'de öfkeye yol
açmıştı . NATO genel sekreteri Jens
Stoltenberg'in özel kalemi Jenssen daha sonra
özür diledi.



NATO, Olası Rus insansız Hava Aracı Enkazı
Konusunda Romanya ile 'Güçlü Dayanışma'

Sözü Verdi

NATO, Rusya'nın komşu Ukrayna'ya saldırısı
sırasında olası bir Rus insansız hava aracının
bazı kısımlarının kendi topraklarına düştüğünü
bildiren Romanya ile "güçlü bir dayanışma"
içinde olduğunu söyledi .NATO Çarşamba
gecesi yaptığı açıklamada, "Durumu yakından
takip ediyoruz ve müttefikimiz Romanya ile
yakın temas halinde kalıyoruz" dedi.NATO üyesi
olan Romanya, Ukrayna'nın Pazar gecesi
Ukrayna'nın İzmail limanına düzenlenen saldırı
sırasında İran yapımı Rus insansız hava
araçlarının düşerek Romanya topraklarında
patladığı yönündeki iddialarını ilk başta
defalarca reddetmişti.Ancak Çarşamba günü
Romanya savunma bakanlığı bir basın
açıklamasında şunları söyledi: "Müfettişler 5
Eylül akşamı insansız hava aracının kalıntılarına
ilişkin özellikler keşfedildi." Romanya
cumhurbaşkanı Klaus Iohannis, daha sonra, Rus
saldırılarının ardından topraklarında keşfedilen
insansız hava aracı enkazı hakkında acil
soruşturma yapılması çağrısında bulundu.
Keşif, Ukrayna'nın İzmail limanından Tuna
Nehri'nin diğer tarafında bir köy olan Plauru
civarında yapıldı. Bakanlık, artık enkazın
"kökenini ve özelliklerini belirlemek" için teknik
analiz yapılacağını söyledi.Bu hafta başında
Romanya topraklarında herhangi bir insansız
hava aracı veya enkazın bulunmadığını belirten
Iohannis, Çarşamba günü kürek çekerek "acil
ve profesyonel" bir soruşturma yapılması
çağrısında bulundu Romanya, bir NATO üyesi
olarak ittifak anayasasının, üyelerden birine
yapılan silahlı saldırının hepsine yapılmış
sayılmasını öngören 5. maddesinin
korumasından yararlanıyor. Ancak 5. madde,
Amerika Birleşik Devletleri'ne yönelik 11
Eylül'deki büyük terör saldırısının ardından
yalnızca bir kez devreye girdi.
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İran'dan Körfez'deki Adalar Konusunda Arap
Ülkeleriyle Ortak Bildiri Bayınlayan

Japonya'ya Tepki

İran, Arap-Japonya Siyasi Diyalog Forumu
sonrasında İran'ın kontrolünde olan ve Birleşik
Arap Emirlikleri'nin (BAE) de hakimiyet
iddiasında bulunduğu Basra Körfezi'ndeki üç
ada hakkında yapılan ortak açıklamaya tepki
gösterdi. İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Nasır
Kenani, yaptığı yazılı açıklamada, Mısır'ın
başkenti Kahire'de düzenlenen toplantı
sonrasında yayımlanan sonuç bildirisinde,
Basra Körfezi'ndeki Ebu Musa, Büyük Tunb ve
Küçük Tunb adalarına ilişkin ifadeleri
değerlendirdi.

Açıklamanın iç işlerine karışmama ve ulusların
toprak bütünlüğüne saygı gibi uluslararası
hukuk ilkelerine aykırı olduğunu savunan
Kenani, "Ebu Musa, Büyük Tunb ve Küçük Tunb
adaları İran topraklarının ayrılmaz ve ebedi
parçalarıdır. Bu adaların söz konusu toplantının
sonuç bildirgesine dahil edilmesinin hiçbir
siyasi veya hukuki değeri yoktur." ifadelerini
kullandı. 

Kahire'de düzenlenen "3. Arap-Japonya Siyasi
Diyalog Forumu" sonrasında yayınlanan ortak
açıklamada, "BAE'nin, Büyük Tunb, Küçük Tunb
ve Ebu Musa adalarıyla ilgili İran ile yaşadığı
anlaşmazlığa uluslararası hukuk kuralları
çerçevesinde ve ikili müzakereler yoluyla
barışçıl bir çözüme ulaşma girişimi dahil olmak
üzere tüm barışçıl çabalara destek" vurgusu
yapılmıştı.

https://www.farsnews.ir/tr/news/14020602000539/%C4%B0ran%E2%80%99%C4%B1n-%E2%80%9CMhacir%E2%80%9D-%C4%B0HA%E2%80%99s%C4%B1-da-g%C3%B6r%C3%BCc%C3%BCye-%C3%A7%C4%B1k%C4%B1


KKTC, Desteklerinden Dolayı Azerbaycan'a
Teşekkür Etti

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC)
Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, Azerbaycan
Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'e, KKTC ile ilgili
açıklamaları ve desteğinden dolayı teşekkür
etti. Türk Ajansı Kıbrıs'ın (TAK) haberine göre,
Tatar, Aliyev'e teşekkür ettiği yazılı açıklama
yaptı.
 
Tatar, açıklamada, "Bir millet, üç devlet
olgusuyla Doğu Akdeniz'deki bir Türk devleti
olan KKTC, varlığını bu anlayışla sürdürürken,
Azerbaycan ile aramızdaki gönül birliğinin,
değerlerin ve aynı milletin kopmaz bir parçası
olarak münasebetimizin giderek artması en
büyük temennimdir." ifadelerini kullandı.
Aliyev'in, Bakü'de düzenlenen Türk Devletleri
Teşkilatı toplantısında ve ülkedeki etkinliklerde
KKTC bayrağının dalgalanacağını dile
getirmesinden memnuniyet duyduğunu
kaydeden Tatar, taraflar arasındaki iş birliğinin
devamını diledi.

 
 
 

Kuzey Kore, İlk Taktik, Nükleer Silahlı
Denizaltısını Tanıttı: Güney Kore İşlevselliğini

Sorguluyor

Kuzey Kore, 6 Eylül 2023'te, ülkenin ilk
operasyonel taktik nükleer saldırı denizaltısını
törenle denize indirdi. "Hero Kim Kun Ok" adı
verilen denizaltı, Sinpo-C sınıfı denizaltı Kuzey
Kore’nin nükleer alanında yaptığı en son ve en
güçlü katkıdır. Modifiye edilmiş bir Rus tasarımı
olan denizaltı, bir dizi bataryayı şarj edebilen ve
gerektiğinde denizaltının neredeyse sessiz
çalışmasını sağlayan bir dizel motor kullanıyor.
Dizel-elektrik tahriki onlarca yıllık bir
teknolojidir, ancak Kuzey Kore tasarımı kökten
değiştirerek yelkeni bazı füze fırlatma tüplerini
içerecek şekilde uzatmıştır. Denizaltı, 1.500 ton
ağırlığında ve 100'den fazla denizci taşıyabiliyor.
Ayrıca, nükleer başlık taşıyabilen balistik
füzelerle donatılmış olduğu iddia ediliyor. Fakat
Güney Koreli yetkililer denizaltının Kuzey
Kore'nin tarif ettiği gibi çalışacağından kuşkulu
ve muhtemelen operasyonel göreve hazır
olmadığını düşünmekteler.
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George W. Bush, Ukrayna Devlet Başkanı
Volodimir Zelenski’nin “sert bir adam...
gerçek bir Teksaslı” Olduğunu Söyledi

Eski ABD Başkanı George W. Bush, Ukrayna
Devlet Başkanı Volodimir Zelenski’nin çok sert
olduğunu, Teksaslı olabileceğini düşünüyor.
Cuma günü Kiev’de düzenlenen bir konferansta
görüntülü sohbet yoluyla konuşan Bush, Rusya
Devlet Başkanı Vladimir Putin’i Ukrayna’yı işgal
etmekten vazgeçmeyebilecek bir imparatorluk
kurucusu olarak gördüğünü söyledi. Zelenski’ye
gelince Bush şaka yaptı:  

 
 



ABD, bu büyük projeye Birleşik Arap Emirlikleri,
Suudi Arabistan, Ürdün ve İsrail ile birlikte
yatırım yapacak ve bu, sadece altyapıyı
geliştirmekle kalmayıp aynı zamanda iş
fırsatları yaratmayı, ticareti artırmayı ve tedarik
zincirlerini güçlendirmeyi amaçlıyor. Ayrıca,
Sahra altı Afrika'da bir trans-Afrika koridoru için
çalıştıklarını ve bu projeye Avrupa Birliği'nin de
dahil olduğunu belirtti. Başkan Biden, bu
projelerin bölgesel ve küresel ekonomiye büyük
katkılar sağlayacağını vurguladı. ABD, dünya
genelinde altyapı eksikliklerini kapatmak için
milyarlarca dolarlık yatırımı harekete geçirmek
için çalışıyor ve bu anlaşmaların dünya için
kritik bir dönüm noktası olduğunu ifade etti.
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:“O sert bir adam, o gerçek bir Teksaslı.” Bush
Connecticut’ta doğmuş olmasına rağmen
Teksas’ta büyüdü. Bush ayrıca Amerikalıları
Ukrayna’ya yardım etmenin onların çıkarlarına
en uygun olduğuna ikna etmenin giderek
zorlaşacağını da söyledi. “Ukrayna'nın her
şeyden önce yolsuzlukla mücadele etmesi
gerekiyor.” Bush, “Hükümetteki son değişiklik
bana Zelenski’nin bunu yapmak istediğini
gösterdi” dedi. Bush’a göre, eğer Putin
Ukrayna’da durdurulmazsa, ABD’nin bundan
sonra Polonya, Litvanya ve Letonya gibi ülkelere
yardım etmek zorunda kalması gerekecek.
Bush, “Ukrayna’daki durum ABD’nin güvenliği
açısından önemli” dedi. ABD, Zelenski gibi
cesaret gösterdiklerinde onları desteklemek
zorunda.”

G20 Zirvesi: Hindistan, ABD, AB, Suudi
Arabistan ve 5 Diğer Ülke Büyük Ekonomik

Koridor İçin Anlaşma İmzaladı

Hindistan Başbakanı Narendra Modi, Cumartesi
günü Yeni Delhi'deki devam eden G20
Zirvesi'nin yan etkinliğinde, Orta Doğu, Güney
Asya ve Avrupa ülkelerini birleştiren bir deniz ve
demiryolu taşımacılığı koridorunu duyurdu.
Güçlü bağlantılar ve altyapı, insanlığın
gelişiminin temelidir. Hindistan, kalkınma
yolculuğunda bu konuya öncelik verdi," dedi. Bu
yeni koridorun duyurulması, ABD, Hindistan,
Suudi Arabistan, Körfez ve Arap devletleri ile
Avrupa Birliği'ni birleştiren kapsamlı bir demir
yolu ve deniz taşımacılığı bağlantı ağına yol
açacaktır. Başkan Biden bu ekonomik koridorun
faaliyete geçmesini kutlayarak, Hindistan
Başbakanı Narendra Modi'ye teşekkürlerini
iletti. 

 
 
 

Azerbaycan Ordusu, Ermeni Güçlerinin
Karabağ'daki Mevzi Kazma ve İstihkam

Faaliyetlerini Engelledi

Karabağ bölgesinde, geçici olarak Rus güçlerin
konuşlandığı bölgelerde, yasa dışı Ermeni
güçlerin son günlerde mevzi kazma ve istihkam
faaliyetlerini artırdığı rapor ediliyor. AA
muhabirinin aktardığı bilgilere göre,
Azerbaycan Savunma Bakanlığı'nın son haftada
yaptığı açıklamalara göre, Karabağ'daki yasa
dışı Ermeni güçleri, Azerbaycan ordusunun
mevzilerine yaklaşma ve kendi mevzilerini
güçlendirme amacıyla siper kazma ve farklı
istihkam faaliyetlerini artırdı. Hafta boyunca,
yasa dışı Ermeni güçleri, Azerbaycan
ordusunun Hocavend, Fuzuli, Ağdam, Kelbecer,
Laçın ve Hocalı bölgelerindeki mevziler önünde
yeni siper kazıları ve istihkam çalışmalarını
sıklaştırdı. Ancak, Ermeni güçlerin tüm bu
girişimleri, Azerbaycan ordusu tarafından
başarılı bir şekilde engellendi.

 



Erdoğan ve Sisi, G20 Liderler Zirvesi'nde
Görüştü

Türkiye Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,
Hindistan'ın başkenti Yeni Delhi'de düzenlenen
18. G20 Liderler Zirvesi kapsamında Mısır
Cumhurbaşkanı Abdulfettah es-Sisi ile bir araya
geldi. Bharat Mandapam Uluslararası Fuar ve
Kongre Merkezi'nde gerçekleşen bu görüşme,
Türkiye ile Mısır arasındaki ikili ilişkilerin
geliştirilmesi, ticaret hacminin artırılması, enerji
sektöründe yeni işbirliklerinin araştırılması ve
bölgesel ve küresel meselelerin ele alınması
konularına odaklandı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, karşılıklı büyükelçi
atamalarının ilişkilerde yeni bir dönemi
başlattığına dikkat çekerek, iki ülke arasındaki
ilişkilerin en kısa sürede hak ettiği seviyeye
ulaşacağına olan inancını dile getirdi. Ayrıca,
Mısır'ın Türk yatırımcılarına ve firmalarına
sağladığı desteğin önemine vurgu yaparak, LNG,
nükleer enerji, kültür ve eğitim alanlarında
işbirliğini canlandırmanın önemini vurguladı.
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Fas’ta Yaşanan 7 Büyüklüğündeki Drpremde
Çok Sayıda Köyün Tamamen Yok Oldu 

Fas basınına göre, Adalet Bakanı Vehbi,
telefonla bağlandığı yerel bir televizyon
kanalında, yıkıcı depremin merkez üssü
çevresinde bulunan bazı köylerin tamamen yok
olduğunu ifade etti. Vehbi, ülkenin
güneybatısındaki Tarudant kentinde bazıları
tarihi olan çok sayıda eski mahallenin ciddi
şekilde hasar gördüğüne dikkati çekerek,
yetkililerin depremden etkilenen bölgelerde
evlerine dönemeyen bölge sakinlerini
barındırmak için çalıştığını kaydetti.
Önceliklerinin temel hizmetleri sağlamaya
çalışmak olduğunu vurgulayan Vehbi, deprem
nedeniyle kapanan Tarudant kenti çevresindeki
yerleşim yerlerine uzanan yolları açma
çalışmalarının da sürdüğünü aktardı. Fas'ta 8
Eylül'de gece yerel saatle 23.10'da merkez üssü
Marakeş kentine bağlı El-Huz bölgesi olan 7
büyüklüğünde deprem meydana gelmişti.

Depremin, başkent Rabat başta olmak üzere
Kazablanka, Meknes, Agadir ve Fes kentlerini de
etkilediği belirtilmişti. Fas İçişleri Bakanlığı,
depremde şu ana kadar 2 bin 12 kişinin hayatını
kaybettiğini, 2 bin 59 kişinin de yaralandığını
açıklamıştı. (aa)

 
 
 



s.7

Brezilya: Jeopolitik konuların G20
gündemindeki tartışmaları ele geçirmesine

izin vermemeliyiz

rezilya Devlet Başkanı Luiz Inacio Lula da Silva,
jeopolitik konuların G20 görüşmelerini ele
geçirmesine izin verilmemesi gerektiğini
söyledi.

G20 dönem başkanlığı tokmağını Hindistan'dan
devralan Lula da Silva, Hindistan'ın başkenti
Yeni Delhi'de düzenlenen G20 Liderler
Zirvesi'nin kapanış töreninde konuştu.
Brezilya'nın 1 Aralık'tan itibaren üstleneceği G20
dönem başkanlığında sosyal kapsayıcılık, açlıkla
mücadele, enerji dönüşümü ve sürdürülebilir
kalkınma gibi konuları öncelik edineceğini
belirten Lula da Silva, Birleşmiş Milletler
Güvenlik Konseyinde (BMGK) de reform
yapılması gerektiğini vurguladı. Lula da Silva,
2030'a kadar açlığın bitirilmesi hedefine
ulaşılması çabalarının ikiye katlanması
gerektiğinin altını çizerek, "Aksi halde bu, son
yıllardaki en büyük çok taraflı başarısızlığımız
olacak." uyarısında bulundu. Hindistan'da yayın
yapan Firstpost'a konuşan Brezilya Devlet
Başkanı Luiz Inacio Lula da Silva, Rus mevkidaşı
Vladimir Putin'in gelecek yıl ülkesinin ev
sahipliğinde yapılacak zirveye davet edileceğini
söyledi.

Lula da Silva, Brezilya G20 dönem başkanlığını
devralırken Putin'in gelecek yıl Rio de
Janeiro'da gerçekleştirilecek G20 Zirvesi'ne
katılması halinde gözaltına alınmayacağı
konusunda da güvence verdi. Putin,
Uluslararası Ceza Mahkemesinin (UCM)
hakkında verdiği yakalama kararı nedeniyle
Hindistan’ın başkenti Yeni Delhi'de 18’incisi
düzenlenen G20 Liderler Zirvesi'ne
katılmamıştı. Zirvede Putin'i, Dışişleri Bakanı
Sergey Lavrov temsil etmişti.

UCM, martta Ukrayna'da işlenen suçlara ilişkin
yürüttüğü soruşturma kapsamında Rusya
Devlet Başkanı Putin ve Rusya'nın Çocuk Hakları
Komiseri Maria Alekseyevna Lvova-Belova
hakkında savaş suçu işledikleri gerekçesiyle
yakalama kararı çıkarıldığını duyurmuştu.
Kremlin ise Putin hakkındaki yakalama emrinin
"geçersiz" olduğunu açıklamıştı. (aa)

Fukuşima'daki atık suyun denize tahliyesine
karşı firma ve hükumet aleyhine dava açıldı

Japonya'da, Fukuşima Dai-içi Nükleer
Santrali'nde biriken işlenmiş atık suyun denize
tahliyesine yönelik tepkiler gündemde yerini
koruyor. Kuzeydoğu eyaletleri Fukuşima ve
Miyagi'de yaklaşık 150 kişi, Dai-içi Nükleer
Santrali'nden atık suyun Pasifik Okyanusuna
tahliyesinin durdurulması istemiyle
mahkemeye başvurdu.

Fukuşima Bölge Mahkemesinde, işletici Tokyo
Electric Power (TEPCO) ve merkezi hükûmet
aleyhine açılan davada müştekiler, atık su
tahliyesinin halkın güvenli yaşam hakkını tehdit
ettiğini ve yerel balıkçıların işini engellediğini
savundu. Müştekiler ayrıca Nükleer Düzenleme
Kurulunun (NRA) atık su tahliyesi amacıyla
santralde inşa edilen tesislere yönelik verdiği
onayın kaldırılmasını da istedi. Müştekilerin
avukatı Kawai Hiroyuki, yaptığı açıklamada,
merkezi hükûmet ve TEPCO'nun denize atık su
salıvermesinin "yeni bir suistimal"
oluşturacağını bildirdi. Fukuşima Dai-içi Nükleer
Santrali'nde biriken radyoaktif özellikli atık
suyun Pasifik Okyanusu'na boşaltılmasına 24
Ağustos'ta başlanmıştı. Uluslararası Atom
Enerjisi Ajansı (UAEA), santraldeki incelemelerin
ardından raporunda, boşaltım planının güvenlik
standartlarıyla uyumlu olduğu, insanlara ve
çevreye verebileceği zararın "ihmal edilebilir
düzeyde" bulunduğu sonucuna varmıştı. Mart
2024'e kadar toplam 31 bin 200 ton radyoaktif
atık suyun tahliyesinin hedeflendiği plan,
bölgede yaşayan balıkçıların ve çevre koruma
aktivistlerinin yanı sıra başta Çin olmak üzere
komşu ülkelerin tepkisine sebep oluyor. (aa)
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Rusya, “dost olmayan” Adımları Nedeniyle
Ermenistan’a Nota Verdi

Rusya Dışişleri Bakanlığından yapılan yazılı
açıklamada, Ermeni “siyasi elitlerin” son
dönemde, Rusya ile ikili ve Kolektif Güvenlik
Anlaşması Örgütü (KGAÖ) nezdindeki ilişkileri
sorguladığı belirtildi. Ermenistan’ın,
Azerbaycan’la ilişkilerin normalleşmesine
yönelik Rusya ile varılan üçlü anlaşmaların
geçerliliğini de sorguladığına işaret edilen
açıklamada, şu ifadelere yer verildi: "Bu
bağlamda Ermenistan yönetimi, Uluslararası
Ceza Mahkemesi (UCM) Roma Statüsü'nün
onaylama sürecinin başlatılması, Ermenistan
Başbakanı'nın eşi Anna Hakobyan’ın, Kiev'deki
Nazi rejimine insani yardım ulaştırmak için
Kiev'e gitmesi ve ABD'nin katılımıyla Ermenistan
topraklarında askeri tatbikatların
düzenlenmesiyle ilgili son günlerde bir dizi dost
olmayan adım atmıştır." Söz konusu
nedenlerden ötürü Ermenistan’ın Moskova
Büyükelçisi Vagharshak Harutyunyan’ın Rusya
Dışişleri Bakanlığına çağırıldığı aktarılan
açıklamada, şunlar kaydedildi: "Kendisine sert
bir sunum yapıldı ve protesto notası iletildi.
Notada, Ermenistan Ulusal Meclisi Başkanı Alen
Simonyan’ın 6 Eylül’de Rusya Dışişleri Bakanlığı
Sözcüsü Mariya Zaharova’ya ve bir bütün olarak
Rusya Dışişleri Bakanlığına yönelik hakarete
varan açıklamalarının kabul edilemezliğine
işaret edildi." Açıklamada, Moskova’nın, Rusya
ile Ermenistan’ın müttefik olarak kalacağı ve
ikili anlaşmaların tam olarak uygulanacağını
“varsaydığı” vurgulandı.

BM Genel Sekreteri Guterres’ten Reform
Çağrısı

Guterres, hafta sonu Hindistan'da yapılacak G-
20 zirvesi öncesinde basına açıklamalarında,
küresel finansal yapının "modası geçmiş,
işlevsiz ve adaletsiz" olduğunu vurgulayan
Guterres, ülkeleri küresel kurumları "gerçekten
evrensel", "günümüz gerçeklerini temsil eden"
ve "gelişmekte olan ekonomilerin ihtiyaçlarına
daha duyarlı hale getirmek" için cesur adımlar
atmaya çağırdı.

Guterres, Hindistan'da yapılan G-20 zirvesi
öncesinde küresel kurumlarda "derin ve
yapısal" reform yapılması gerektiğine işaret
ederek, "Dünyamız zor bir geçiş sürecinden
geçiyor. Gelecek çok kutuplu ama çok taraflı
kurumlarımız geçmiş bir çağı yansıtıyor." dedi.

Kaybedecek vakit olmadığına uyarısında
bulunan Guterres, "G-20'ye basit ama acil bir
çağrıyla geldim: Bu şekilde devam edemeyiz.
Ortak fayda için bir araya gelmeli ve birlikte
hareket etmeliyiz." ifadelerini kullandı. Guterres
ayrıca, 2030 yılına kadar yoksulluğun her
biçimini sona erdirmeyi amaçlayan evrensel bir
gündem olan BM Sürdürülebilir Kalkınma
Hedefleri için yılda 500 milyar dolar yatırım
yapılması çağrısı yaptı.


